

## 习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

## 习近平致电祝贺普拉博沃就任印尼总统

4版

## 胡忠雄主持召开市委财经委员会会议强调 用足用好国家一揽子增量政策 奋力完成全年经济社会发展目标任务

黄波参加

本报讯 10月20日,省委常委、市委书记、市委财经委员会主任胡忠雄主持召开市委财经委员会会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于乡村振兴的重要论述,坚持目标导向,强化责任担当,助推罗甸乡村振兴工作再上新台阶。

强烈信号,为我们做好经济工作增添了底气,注入了强劲动力。要自觉在大局下思考,在大局下行动,切实增强学好用好一揽子增量政策的责任感和紧迫感,强化机遇意识,凝聚工作合力,系统梳理政策,吃准吃透政策,把政策落实到资金和项目上,把政策红利转化为发展动能,奋力完成全年经济社会发展目标任务。

题鲜明、针对性强的政策培训,教育引导各级领导干部深入学习、准确把握一揽子增量政策,切实提高抓经济、促发展的政策水平。要突出项目谋划,紧盯国家政策导向,围绕“数量、质量、进度”抓好项目谋划,精准储备一批优质项目,切实把政策转化为具体项目。要突出风险防范,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要突出扩大消费,根据国家和省政策完善促消费配套措施,形成叠加放大效应,进

一步释放消费潜力。要突出企业帮扶,高质量落实各项惠企助企政策措施,持续培育壮大市场主体,严格规范涉企执法、监管行为,不断提升企业获得感和满意度。要突出激活房地产市场,加大“白名单”工作推进力度,加快消化存量、优化增量、提高质量,促进房地产市场平稳健康发展。

本报讯 10月20日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开联系协作罗甸县助力乡村振兴工作专题会。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于乡村振兴的重要论述,坚持目标导向,强化责任担当,助推罗甸乡村振兴工作再上新台阶。

### 胡忠雄主持召开联系协作罗甸县助力乡村振兴工作专题会强调 坚持目标导向 强化责任担当 助推罗甸乡村振兴工作再上新台阶

黄波参加

## 中央生态环保督察 贵州在行动

## 中央第四生态环境保护督察组 向贵州省移交首批群众信访件

本报讯 10月20日17时,中央第四生态环境保护督察组(以下简称督察组)正式向贵州省移交第一批群众信访件,这也标志着督察组信访举报转办工作正式开始。

督察组设立信访举报电话和邮政信箱,目的就是畅通群众反映生态环境问题的渠道。”督察组组长、国家林草局副局长李云卿在转办仪式上表示,信访工作是党和政府密切联系群众的平台和渠道,贵州省要高度重视生态环境信访问题,对于转办的举报问题,要及时组织调查处理,于10日内将处理情况反馈督察组,并按照规定向社会公开。能马上解决的马上解决,一时解决不了的,要明确整改措施、时限、责任单位和责任人。严禁对突出问题压瞒

不报、“过滤”后再报,严禁敷衍应对、虚假整改,严禁搞“一刀切”。

其中,贵阳市4件,遵义市1件,毕节市1件,铜仁市1件,黔东南州1件。从反映的问题类型来看,涉水1件,涉大气4件,涉噪音3件,其他污染1件(因部分举报涉

### 中央第四生态环境保护督察组 值班电话和邮箱

督察进驻时间  
2024年10月19日至2024年11月19日

举报电话  
0851-85661800

专门邮政信箱  
贵州省贵阳市A173号邮政信箱

受理举报电话时间  
每天8:00-20:00



扫码查看投诉举报详细信息

## 让“高效办成一件事”成为常态

张叶叶

“高效办成一件事”试点工作开展以来,贵阳市持续推进政务服务优化升级,企业信息变更“一件事”、开办餐饮店“一件事”、企业注销“一件事”的办理时限和申请材料大幅减少,更大限度利企便民,有效增强了企业和群众的获得感。

近年来,各地不断加快政务服务提档升级、提质增效的步伐,从“一站式”服务大厅到线上政务服务平台,从“让信息多跑路、群众少跑腿”到“最多跑一次”,企业和群众办事越来越方便。一个事项的办理,就如同一面映照为民服务的镜子。从实际出发改革创新、大胆探索,及时总结行之有效的经验做法,让“高效办成一件事”成为常态。

“高效办成一件事”,要“尽精微”,查找政务服务盲点和死角。在申请受理到审批办结的整个流程中,相关部门促进各项资源合理配置,各个环节紧密衔接,才能真正降低企业和群众的办事成本,提高办事效率。这既需要全面梳理政务服务流程,逐一排查潜在问题,也需要主动深入群众,了解他们在办事过程中遇到的实际困难和诉求,并将这些反馈作为优化政务服务的重要依据。聚焦政务服务中那些出现频

## 贵州接进第一通中央生态环境保护督察投诉举报电话

本报讯 “您好,这里是中央第四生态环境保护督察组,请问您有什么情况需要向我们反映?”10月19日16时48分,信访举报电话公布后,信访室的电话立即响起,接线员接通了中央第四生态环境保护督察组对贵州开展督察的第一

个投诉举报电话。

电话反映的问题会按程序向当地交办,信访件办理情况将在10天内向社会公开。

是督察组密切联系群众的桥梁和纽带,是发现环境问题的重要渠道。督察组将始终坚持以人民为中心,把推动解决群众反映突出的生态环境问题作为重点,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## “惠农专线”进城记

贵阳日报融媒体记者 代晓龙 田一卿

“为这样的城市点赞,为坚守在252路上的司机点赞。”“贵阳是一座有温度的城市。”……

贵州公交252路“惠农专线”6月开通以来,得到中央、省主流媒体的关注报道,在网络上引发广泛热议和点赞,10月19日,贵阳市委召开专题会研究“惠农专线”相关工作。

有人认为是应该保障出行安全,不允许挑菜上车。也有人认为,应该保持现状,尽量争取乘客的理解……各方都有充足理由。

王清冬说,虽然有争议,但他们的工作并未停滞,而是在会同企业安全部门、交警等数次乘车考察后,最终形成一致意见——箩筐在行车过程中有隐患,就在车里加装置固定;乘客觉得不方便,就提前发车,让大家错峰出行……

一个关于民生的“选择题”  
凌晨5点,天还没亮,乌当区下坝村62岁村民程云华便起床开始忙碌,盖上市布,扎紧绳……短短几分钟,近百斤的豌豆尖、大白菜等蔬菜便被他一捆捆放进箩筐,准备进城售卖。

在这样背景下,原来进城卖菜的“传统”也在悄然发生改变。龙勇说,贵阳的发展给村民带来了更多就业机会,规模种植也吸引了不少收购商,进城卖菜不再是大家的“唯一选项”。“下坝村进城卖菜的农户从十多年前的300多户减少到如今的100多户。”龙勇说。

有人认为是应该保障出行安全,不允许挑菜上车。也有人认为,应该保持现状,尽量争取乘客的理解……各方都有充足理由。

今年56岁的曹大姐是车厢里最年轻的乘客,过去一直在外务工,近两年才回到老家,看到村里开通了“惠农专线”,就想进城卖菜补贴家用,没想到第一次出摊,两筐蔬菜一上午便销售一空。

### 编制重大规划、谋划重大项目、统筹重大改革、破解重大难题、配置重大资源、解读重大政策

## 贵阳将以“六个重大” 推动发展改革工作高质量发展



甲秀新闻 贵阳网

## 爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市治理智慧民生综合服务平台

